

2021年4月25日 星期日
辛丑年三月十四 第20733期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

云南独龙江守住绿色生态山美民富—— 靠山致富，日子越过越甜

奋斗百年路 启航新征程

同心奔小康

本报记者 黄榆

云南省怒江贡山独龙族怒族自治县独龙江乡目前森林覆盖率高达93.10%，独龙江流域已发现高等植物1000多种、野生动物1151种，成为名副其实的自然地貌博物馆、生物物种基因库。

曾几何时，这里是另一幅画面：受特殊的自然条件和社会发育程度制约，独龙江乡群众采用“轮歇烧荒、刀耕火种、广种薄收”的生产生活方式，导致“树越砍越少，山越烧越秃”，生活贫困。

如今，好生态带来好日子，这里的群众靠山致富，日子也越过越甜。

绿了荒山富了农民

从2007年至2016年，独龙江乡林地面积从20306.87公顷增至21597.70公顷，森林覆盖率从89.03%增至93.10%。

(下转第2版)

习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动



4月23日，海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动并登上舰艇视察。这是习近平向长征18号艇授军旗、命名证书。新华社记者 李刚 摄



4月23日，海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动并登上舰艇视察。这是习近平亲切接见舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。新华社记者 李刚 摄

新华社三亚4月24日电 (记者李宣良) 海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚，天高海阔，日暖风清。军港内，三型主战舰艇一字排开，按海军最高礼仪悬挂满旗，来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午3时30分许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员，大连舰舰长、政治委员，海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

张又侠主持仪式，许其亮宣布舰艇入列和舰艇名、舷号。丁薛祥、刘鹤，以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平登上新入列舰艇，检阅舰艇仪仗队，察看有关武器装备，同官兵进行交流，并在航泊日志上郑重签名。

活动期间，习近平在码头亲切接见了舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。

经中央军委批准，这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为：中国人民解放军海军长征18号艇、舷号421，中国人民解放军海军大连舰、舷号105，中国人民解放军海军海南舰、舷号31。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

北京5月起将农民合同制工人纳入失业保险

新华社北京4月24日电 (记者陈旭) 为保障失业人员基本生活，北京市人力资源和社会保障局、市财政局、市税务局日前联合印发《关于统一城乡劳动者失业保险政策的通知》，自今年5月1日起，北京市统一城乡劳动者失业保险政策，农民合同制工人与城镇职工同等缴纳失业保险费，同等享受失业保险待遇。

据悉，统一后的城乡劳动者失业保险政策，在参保缴费方面，农民合同制工人与城镇职工将按照同等缴费比例缴纳失业保险费。在阶段性降低失业保险费率期间，北京市保险总费率仍为1%，其中单位和个人各缴纳0.5%。

在享受待遇方面，失业的农民合同制工

人与城镇职工将按照相同的条件和程序申领并享受失业保险待遇。农民合同制工人一次性生活补助政策自2021年5月1日零时起停止。农民合同制工人申领失业保险金，较一次性生活补助保障时间更长、待遇水平更高。

在失业保险金的核定上，用人单位在2021年5月1日前为农民合同制工人缴纳了

失业保险费且个人尚未享受待遇的，用人单位缴纳的失业保险费期限将视同为个人缴费期限，失业保险金的核定办法、支付标准和领取方式与城镇职工相同。农民合同制工人领取失业保险金期间可享受职工基本医疗保险待遇，以及丧葬补助金、一次性抚恤金等失业保险待遇。

此外，失业保险金申领还将实现全程网办。城乡失业人员申领失业保险金可通过登录“北京人社”微信公众号、“北京人社”App或北京市人社局官方网站，在线录入本人信息，即可完成失业保险金申领，无需提供其他证明材料。

不绝口。杨进以沟墩禽蛋专业合作社为载体，辐射带动了周边20多个村镇800多名养殖户饲养蛋鸡，年销售禽蛋17000多吨，培养出68名农民经纪人，让千余农户走上致富路。日前，他又与陈良镇三烈村签订了有关农产品销售合作协议。

阜宁县劳动模范田作海2016年从上海返乡创业，先后安排本村54人到其公司就业。2017年担任戚桥村党总支副书记后，他带领支部一班人奋斗3年终使穷村换新颜。

据统计，在助力乡村振兴行动中，该县68名涉农劳模共投入资金5200多万元，扶持致富项目21个，提供就业岗位1300余个，呈现出了产业带动、技术扶持、资金支撑、就业支持等亮点。

西安建工集团力推流动图书室建设

本报讯 (通讯员苗莹 记者毛浓曦) “白天工作紧张，晚上来到图书室，在工地上就能看到想看的书，太方便了。”近日，西安建工集团首批5个示范流动图书室揭牌启用，受到员工一致好评。

2019年起，西安建工集团将“书香润建工、你我共成长”读书月主题活动作为工会活动和企业文化建设的重要载体。今年，集团工会提出“流动图书室”建设计划，以项目一线为载体，以一线员工和农民工为服务对象，为在建项目配建“流动图书室”，着力解决项目人员“买书难、借书难、看书难”的问题。

“我们为首批示范点配备了各类图书2000余册，内容涵盖政治、经济、文化、社会科学、党建以及建筑专业等多领域书籍。”西安建工集团工会副主席岳凯歌表示，西安建工集团的各级工会将加大资金支持和投入，为项目一线工作人员创造阅读条件，实现读书中成长成才。

西安建工集团此举得到西安市总工会的大力支持。市总工会副主席童锐代表市总工会向该集团流动图书室赠送了党史学习教育教材100套、电子职工书屋阅读卡500张，并鼓励集团员工充分利用流动图书室，学习百年党史、重温红色经典、传承精神力量，以优异成绩向建党100周年献礼。



我国首辆火星车祝融号来了！

4月24日，在江苏南京举行的2021年中国航天日启动暨中国航天大会开幕仪式上，国家航天局正式公布我国首辆火星车命名为“祝融”，全称“祝融号”。

新华社记者 季春鹏 摄

甘肃量身定制“绿色通道”推进职称改革——

破除“三唯论”，让基层人才拥有获得感

任王耀告诉记者，实施职称改革以来，该中心3年内有5人评上了副高级职称，激发了农技员的工作热情，近两年摘得两项省级科技进步奖。

2018年以来，甘肃借国家新一轮职称制度改革的东风，深化县以下基层特别是深度贫困地区人才评价制度改革，破除唯学历、唯资历、唯论文的“三唯论”，告别外语、论

文、计算机“一刀切”，通过“放权、松绑、倾斜、优惠”等一系列“组合拳”，让人才扎根基层发展有空间、晋升有通道、作出贡献有成就感获得感。

据统计，截至2020年底，3年间，甘肃省35376名基层人才获得了高级职称，农村教师、乡村医生、农村实用技术人才、农村实用文化人才成为受益最大的群体。全国劳模、

天水市农民靳志强就以“特殊人才”身份直接晋升农业技术推广研究员正高级职称，成为当地“农民教授”第一人。

另辟蹊径，开设专属通道

曾经，专业人才紧缺是制约甘肃发展的瓶颈之一。

(下转第2版)

本报记者 康劲

甘肃天祝藏族自治县位于祁连山东端，海拔高，山地多，土地瘠薄，科技人才的短缺一直是这里发展的“短板”。

“以前我们很难招到大学生。去年，受益于职称改革的新政策，农技中心一下子就招来5名本科以上毕业生。”天祝县农技中心主任